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調査の概要 

１．調査の目的 

区民の区政に対するご意見・ご要望や評価等を把握し、今後の区政運営方針取り組みや区民

サービスの改善につなげる。 

２．調査方法等 

○対象人数：2,000 人 

○調査方法：無作為抽出法により抽出後、通達員配付、郵送またはオンラインにて回収 

○対象：区内在住の18歳以上の男女（外国人を含む） 

○調査期間：令和４年 ７月２２日～ ８月２６日 

３．回収数（回答率） 

 635人（31.8％） ＜参考＞ 令和３年度705人（35.3％）、令和２年度714人（35.7％） 

４．実施結果 

（１）【対象者の属性（総数635件）】 

■性別                    ■年齢 

中区区民アンケートの実施結果 

女性
353名
55.6%

男性
281名
44.3%

無回答 1名, 0.2%

18～19歳 7名, 1.1%

60～64歳
52名, 8.2%

70歳以上
132名, 20.8%

50～59歳
107名, 16.9%

無回答 2名, 0.3%

30～39歳
108名, 17.0%

40～49歳
94名, 14.8%

65～69歳
49名, 7.7%

20～29歳
84名, 13.2%
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■職業                  ■居住年数 

■学区 

（２）【中区の魅力について】 

問１ 中区の誇れるところ、良いところは何だと思いますか。（○はいくつでも） 

【上位6種・総数635件】 

問２ 中区の悪いところ、嫌いなところは何ですか。（○はいくつでも） 

【上位５種・総数635件】 

公務員

18名, 2.8%

その他 28名, 4.4%

家事専業
54名, 8.5%

無職
92名, 14.5%

アルバイト・パート
67名, 10.6%

無回答 2名, 0.3%

会社員
270名, 42.5%

学生
20名, 3.1%

自営・自由業 84名, 13.2%

１年未満 49名, 7.7%

１年以上
３年未満
101名, 15.9%

３年以上
10年未満
133名, 20.9%

10年以上20年未満
96名, 15.1%

20年以上
254名, 40.0%

無回答 2名, 0.3%

（名）

名城 御園 栄 新栄 千早 老松 大須 松原 橘 平和 正木 無回答

43 26 63 64 25 79 59 49 85 60 65 17

交通の便がよい（577件）

買い物する場所などが近くにあって便利（455件）

住環境がよい（175件）

就業の機会が豊富である（158件）

スポーツ・文化・芸術的な施設や催し・イベントが多い（141件）

福祉や医療体制が充実している（115件）

90.9

71.7

27.6

24.9

22.2

18.1

0 20 40 60 80 100
(%)

街にごみがあり不衛生である（252件）

治安が悪い（249件）

観光名所が少ない（127件）

街並みが美しくない（97件）

建物や歩道のバリアフリー化が遅れている（90件）

39.7

39.2

20.0

15.3

14.2

0 10 20 30 40
(%)
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問３ あなたが、中区に住むようになったのはなぜですか。（○は１つ）【総数635件】 

問４ あなたは、中区は「住みやすい」と   問 5 あなたは、中区に「自分のまち」 

思いますか。（○は１つ）【総数635件】    としての「愛着」を感じていますか。 

                       （○は１つ）【総数635件】

問６ については別添をご覧ください。 

通勤・通学のため（226件）

結婚、介護など家族との同居のため（103件）

子育てのため（6件）

子どもが自立したため（2件）

生まれてからずっと住んでいる（93件）

老後の生活のため（24件）

生活しやすいから（75件）

特に理由はない（30件）

その他（75件）

無回答（1件）

35.6

16.2

0.9

0.3

14.6

3.8

11.8

4.7

11.8

0.2

0 10 20 30 40
(%)

住みにくい 8名, 1.3%

どちらかと
いえば

住みやすい
294名, 46.3%

どちらかといえば
住みにくい
25名, 3.9%

住みやすい
290名, 45.7%

無回答 1名, 0.2%

わからない 17名, 2.7%

感じていない

56名, 8.8%

どちらかといえば
感じている
236名, 37.2%

どちらかと
いえば
感じて
いない
78名, 12.3%

感じている
208名, 32.8%

無回答 6名, 0.9%

わからない 51名, 8.0%
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問７ あなたは、日常生活で外      〈問 7で「1」、「2」、「3」のいずれかと答えた

国人とどのような関わりが       方にお聞きします。〉 

ありますか。またはありま      問 8 日常生活で外国人との間で、戸惑ったり 

したか。（○は１つ）         困ったりしたことがありますか。それはどの 

【総数635件】            ような内容ですか。（○はいくつでも） 

                    【総数 379件】 

（３）【中区の区政運営について】 

問９ 中区では、目指すべき中区の将来像と   ＜問９で「知っている」と答えた方に 

その実現に向けた令和２年度から５年度ま    お聞きします。＞ 

での中長期の取り組みを示した「中区将来   問 10 どのような手段でお知りに 

ビジョン2023」を策定・公表しています     なりましたか。（○はいくつでも） 

が、ご存知ですか。（○は１つ）           【総数 25件】 

【総数635件】            

関わりは
全くない
245名, 38.6%

無回答 11名, 1.7% とてもある

84名, 13.2%

あいさつする

程度の関わり

がある

126名, 19.8%

関わりは
ほとんどない
169名, 26.6%

言語（109件）

ごみ（91件）

習慣（73件）

騒音（68件）

交通マナー（37件）

仕事（22件）

宗教（12件）

その他（14件）

ない（129件）

無回答（12件）

28.8

24.0

19.3

17.9

9.8

5.8

3.2

3.7

34.0

3.2

0 10 20 30 40
(%)

知らない
602名
94.8%

無回答 8名, 1.3% 知っている

25名, 3.9%
広報なごや（20件）

区公式ウェブサイト（4件）

家族・知人（2件）

区役所等の会議（1件）

区役所の情報コーナー（0件）

区役所以外の施設（0件）

その他（3件）

80.0

16.0

8.0

4.0

0.0

0.0

12.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)
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問11 あなたは、今後どのようなまち   問 12 令和３年度に区役所の独自の予算で 

づくりに力をいれて取り組んでほ     さまざまな事業を行いました。以下の事業 

しいですか。（○はいくつでも）      番号 1～1６の事業について、「拡充して欲 

【総数635件】            しい」、「現状のままでよい」、「廃止・縮小 

                    して欲しい」のいずれかに○印をつけてくだ 

さい。【総数635件】 

○「拡充してほしい」 
犯罪や交通事故のないまち
づくり（422件）

衛生的で快適に過ごせるまち
づくり（378件）

災害に強いまちづくり（323件）

高齢者が安心して暮らせるま
ちづくり（268件）

子どもが健やかに育つような
まちづくり（228件）

安心して子どもを育てられる
まちづくり（226件）

生涯にわたり健康で暮らせる
まちづくり（222件）

差別や偏見がないまちづくり
（163件）

障害者が安心して暮らせるま
ちづくり（159件）

生涯にわたり学ぶことやス
ポーツのできるまちづくり
（129件）

歴史・文化などの魅力が高い
まちづくり（128件）

誰もが意欲を持って働けるま
ちづくり（103件）

外国人との交流がすすんだま
ちづくり（89件）

地域が主体となったまちづくり
（64件）

その他（13件）

無回答（3件）

66.5

59.5

50.9

42.2

35.9

35.6

35.0

25.7

25.0

20.3

20.2

16.2

14.0

10.1

2.0

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

子育て家庭の支援と児童虐待の
発生予防（304件）

健康危機管理講習会の開催
（235件）

外国人への子育て支援（マミー
ズクラスの開催）（208件）

中区障がい福祉サービスガイド
ブックの作成（176件）

生涯スポーツの普及に向けた啓
発事業（156件）

ICTを活用した地域活動支援事
業（152件）

パクパク教室の開催（乳幼児期
における食育の推進）（150件）

外国人との共生と交流のまちづ
くり事業（149件）

区民の健康づくり事業（147件）

若者の芸術活動発信の場づくり
事業（142件）

安心・安全・快適なまちづくりフェ
スタの実施（128件）

中区の成り立ち・歴史・文化をい
まに伝える事業（122件）

中国語及びフィリピノ語通訳の配
置（110件）

地域の絆づくり支援事業（107件）

区政運営方針の作成（102件）

区民アンケート調査の実施
（92件）

無回答（142件）

47.9

37.0

32.8

27.7

24.6

23.9

23.6

23.5

23.1

22.4

20.2

19.2

17.3

16.9

16.1

14.5

22.4

0 10 20 30 40 50
(%)
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○「現状のままでよい」          ○「廃止・縮小してほしい」 

安心・安全・快適なまちづくりフェ
スタの実施（88件）

中区の成り立ち・歴史・文化をい
まに伝える事業（57件）

生涯スポーツの普及に向けた啓
発事業（56件）

地域の絆づくり支援事業（51件）

若者の芸術活動発信の場づくり
事業（50件）

ICTを活用した地域活動支援事
業（46件）

中国語及びフィリピノ語通訳の配
置（42件）

区民アンケート調査の実施
（38件）

区政運営方針の作成（34件）

区民の健康づくり事業（32件）

パクパク教室の開催（乳幼児期
における食育の推進）（29件）

外国人との共生と交流のまちづ
くり事業（28件）

健康危機管理講習会の開催
（17件）

中区障がい福祉サービスガイド
ブックの作成（16件）

外国人への子育て支援（マミー
ズクラスの開催）（15件）

子育て家庭の支援と児童虐待の
発生予防（10件）

無回答（437件）

13.9

9.0

8.8

8.0

7.9

7.2

6.6

6.0

5.4

5.0

4.6

4.4

2.7

2.5

2.4

1.6

68.8

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

区民アンケート調査の実施
（458件）

区政運営方針の作成（448件）

中国語及びフィリピノ語通訳の配
置（435件）

地域の絆づくり支援事業（428件）

区民の健康づくり事業（414件）

外国人との共生と交流のまちづ
くり事業（413件）

中区の成り立ち・歴史・文化をい
まに伝える事業（413件）

パクパク教室の開催（乳幼児期
における食育の推進）（406件）

中区障がい福祉サービスガイド
ブックの作成（402件）

若者の芸術活動発信の場づくり
事業（396件）

ICTを活用した地域活動支援事
業（384件）

安心・安全・快適なまちづくりフェ
スタの実施（381件）

生涯スポーツの普及に向けた啓
発事業（377件）

外国人への子育て支援（マミー
ズクラスの開催）（366件）

健康危機管理講習会の開催
（348件）

子育て家庭の支援と児童虐待の
発生予防（282件）

無回答（60件）

72.1

70.6

68.5

67.4

65.2

65.0

65.0

63.9

63.3

62.4

60.5

60.0

59.4

57.6

54.8

44.4

9.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)
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（４）【事業への参加意識、情報提供の満足度、その他について】 

問 13 あなたは、これまでに地域の防災   問 14 あなたは、家庭内において、災害に 

訓練へ参加したことがありますか。      対する備えをしていますか。（○は１つ） 

（○は１つ）【総数635件】        【総数 635件】 

＜問 14で「はい」と答えた方に       問 16 防災・減災対策を進めるために 

お聞きします。＞                どのようなことにより力を入れて 

問 15 災害に対してどのような備えを        ほしいですか。（○は１つ） 

していますか。（○はいくつでも）       【総数 635件】 

【総数424件】 

いいえ
207名
32.6%

はい
424名
66.8%

無回答 4名, 0.6%

参加したことがない
505名, 79.5%

無回答 5名, 0.8%

参加した
ことがある
125名, 19.7%

水や食料などの備蓄品の備え
（356件）

寝室の家具の転倒防止
（212件）

寝室以外の場所の家具の転
倒防止（159件）

防災マップの保管
（139件）

家族防災会議の実施（避難先
や連絡方法などを話し合うこ
と）（95件）

その他（11件）

無回答（3件）

84.0

50.0

37.5

32.8

22.4

2.6

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

家具の転倒防止や備蓄物
資の用意など、家庭ででき
る災害対策の推進（自助）
（228件）

指定避難所開設運営訓練
など、地域が実施する防災
訓練の支援（共助）
（160件）

通勤・通学者、買い物客向
け啓発キャンペーンなど、帰
宅困難者対策の推進
（175件）

その他（37件）

無回答（35件）

35.9

25.2

27.6

5.8

5.5

0 10 20 30 40 (%)
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問17 「名古屋市自転車の安全で適正な        問 18 あなたは自転車の事故に備えた 

利用の促進に関する条例」により平成            保険に加入していますか。 

29年 10月 1日から自転車損害賠償 （○は１つ）【総数635件】 

保険等の加入が義務化されましたが、      

ご存知ですか。（○は１つ）         

【総数 635件】 

問 19 「名古屋市自転車の安全で適正な    問 20 あなたは、自転車利用時にヘ

  利用の促進に関する条例」において       ルメットを着用していますか。 

  自転車利用時にヘルメットを着用する      （○は１つ）【総数635件】

  よう努めなければならないと定められ

ていますが、ご存知ですか。（○は１つ）

【総数635件】

知らない
187名
29.4%

知っている
443名, 69.8%

無回答 5名, 0.8%
加入しているか

わからない

65名, 10.2%

加入していない
202名, 31.8%

自転車の保険に
加入している

（他の保険の特約
等で備えているも
のも含む）
351名, 55.3%

無回答 17名, 2.7%

知らない
307名
48.3%

知っている
323名
50.9%

無回答 5名, 0.8%

着用している

21名, 3.3%

着用していない
368名, 58.0%

無回答 13名, 2.0%

自転車を
利用しない
（乗らない）
233名, 36.7%
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問21 ＜40歳以上の方にお聞きします。＞    問 22 中保健センターに「子育て総合相 

認知症や要介護状態になったときに、          談窓口(子育て世代包括支援センター）」 

いきいき支援センターなどの相談先が     があることをご存知ですか。 

あることをご存知ですか。     （○は１つ）【総数635件】 

（○は１つ）【総数436件】 

問 23 子育てしやすい社会を作るため    問 24 あなたは、近隣住民との「ご近所

  にはどのようなことにより力を入れ      づきあい」がありますか。（○は１つ） 

  てほしいですか。（○は１つ）         【総数 635件】

  【総数635件】

知らない
229名
52.5%

知っている
198名
45.4%

無回答 9名, 2.1%

知らない
420名
66.1%

知っている
205名
32.3%

無回答 10名, 1.6%

多様な保育サービスの充実や、
放課後児童に対する施策の充実
（136件）

安心して出産や子育てができる
医療サービスの充実（94件）

経済的な支援の充実（児童手当
制度の充実や税制度での優遇な
ど）（151件）

子育てしやすいまちづくり（住環
境や遊び場・公園の整備など）
（97件）

子育てについて相談できる機関
やサービスの充実（64件）

その他（59件）

無回答（34件）

21.4

14.8

23.8

15.3

10.1

9.3

5.4

0 10 20 30
(%)

いいえ
389名
61.3%

はい
240名
37.8%

無回答 6名, 0.9%
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＜問24で「はい」と答えた方に        ＜問 24で「いいえ」と答えた方に 

お聞きします。＞               お聞きします。＞ 

問 25 あなたの「ご近所づきあい」で、    問 26 「ご近所づきあい」がない理由に 

該当するものに○をつけてください。 ついて該当するものに〇をつけてく

  （○はいくつでも）【件数240件】       ださい。（○はいくつでも）

【件数389件】

問27 あなたは、日常生活で困った       ＜問 27で「いる」と答えた方に

ことを家族以外に相談できる人が        お聞きします。＞ 

いますか。（○は１つ）           問 28 該当する人に○をつけてくだ 

【総数635件】                さい。（○はいくつでも）

【件数441件】 

町内会、老人クラブ、子ども
会など地域の活動（126件）

買い物、通院など日常生活
を通した知り合い（103件）

学校活動、PTA活動（29件）

子育てサロン、高齢者サロン
などの集いの場（12件）

その他（27件）

無回答（5件）

52.5

42.9

12.1

5.0

11.3

2.1

0 10 20 30 40 50 60
(%)

必要性を感じないから
（209件）

わずらわしいから
（78件）

地域活動に参加する負
担が大きいから（64件）

引っ越してきたばかり
だから（64件）

その他（74件）

無回答（4件）

53.7

20.1

16.5

16.5

19.0

1.0

0 10 20 30 40 50 60
(%)

いない
189名
29.8%

いる
441名
69.4%

無回答 5名, 0.8%

友人（347件）
（近隣住民
ではない）

近隣住民（89件）

その他（63件）

無回答（2件）

78.7

20.2

14.3

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)
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問29 あなたは、地域活動やボランティア    問 30 あなたは、「広報なごや中区版」 

活動に参加したいと思いますか。        をお読みいただいていますか。 

   （○は１つ）【総数635件】          （○は１つ）【総数635件】 

問 31 今後、「広報なごや中区版」で、   問 32 あなたは、区役所の催し・イベント 

  どのような記事を読みたいですか。     等をどのような手段でお知りになりまし 

  （〇はいくつでも）【総数635件】     たか。（〇はいくつでも）【総数635件】 

進んで参加したい

（すでに参加

している）

50名, 7.9%

参加したくない
199名, 31.3%

条件があえば
参加したい
369名, 58.1%

無回答 17名, 2.7% 毎月、すべ
てを読む
88名, 13.9%

毎月、興味の
ある記事
のみを読む
242名, 38.1%

無回答 7名, 1.1%

読んだこと
がない

157名, 24.7%

年に数回
は読む

141名, 22.2%

イベント情報（334件）

防災（255件）

福祉や健康づくり
（207件）

歴史・文化等の魅力
（174件）

環境衛生（143件）

子育て・教育（138件）

交通・生活安全
（133件）

その他（21件）

無回答（41件）

52.6

40.2

32.6

27.4

22.5

21.7

20.9

3.3

6.5

0 10 20 30 40 50 60
(%)

広報なごや（420件）

家族・知人（105件）

区公式ウェブサイト（60件）

区役所の情報コーナー（41件）

区役所以外の施設（34件）
（生涯学習センター、社会福祉
協議会、コミュニティセンター等）

区役所等の会議（6件）

その他（47件）

無回答（61件）

66.1

16.5

9.4

6.5

5.4

0.9

7.4

9.6

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)
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問 33 あなたが、区役所の催し・イベントを知るために力を入れてほしい情報提供手段は

何ですか。（○はいくつでも）【総数635件】 

問 34 区役所からの区民の皆様への催し・イベントなどの情報提供についてどのように感

じますか。（○は１つ）【総数635件】 

問 35 については別添をご覧ください。   

広報なごや（332件）

ＳＮＳ（フェイスブック等）（198件）

区公式ウェブサイト（159件）

区役所以外の施設（50件）
（生涯学習センター、社会福祉
協議会、コミュニティセンター等）

区役所の情報コーナー（26件）

区役所等の会議（6件）

その他（35件）

無回答（45件）

52.3

31.2

25.0

7.9

4.1

0.9

5.5

7.1

0 10 20 30 40 50 60
(%)

やや不満

60名, 9.4%

普通
419名, 66.0%

無回答 30名, 4.7%

不満 26名, 4.1%
やや満足

61名, 9.6%

満足 39名, 6.1%
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別添

問6 中区に「魅力」や「愛着」を感じるために、あなたが行政に望むことは何ですか。 

主なご意見抜粋 

【まちの姿1：安心・安全に暮らせるまち】 

●歩道と自転車道の区別をしてほしい。 

●カラス対策、ごみのない街づくり。 

●治安をよくするためのパトロールや地域ぐるみでの取り組みを強化してほしい。 

●生活の基本となるインフラの維持・整備に注力し続けて欲しい。将来起こりうる異常気象や自然災害に

強い街にしていただきたい。 

●エリアによってはごみの不法投棄など清潔感に欠けるため、環境美化に力を入れてほしい。

【まちの姿2：人を育み、誰もがいきいきと暮らせるまち】 

●保育園や子どもが安全に遊べる公園が欲しい。 

●高齢者が安心して暮らせるまちづくり。 

●子育て支援に力を入れてほしい。 

●ファミリー向けの交通手段の支援、子育て世帯にもタクシーやカーシェアの助成があると嬉しい。 

【まちの姿3：魅力と活力にあふれるまち】 

●中区の中心に日常生活で利用する大型のショッピングモールや子連れでも利用できるレジャー施設な

どを造ってほしい。 

●地域ボランティア活動を通じて、地域交流が図れる機会を提供する。 

●歴史のあるポイントをもっとアピールすると良い。 

【区政運営の取り組み】 

●マンション居住者と旧町内会の交流促進を強く望む。旧町内会のイベントにマンションの方たちを積

極的に招待するよう、区に協力をお願いしたい。 

●窓口での待ち時間の短縮。

●行政がどのようなことに取り組んでいるのか発信してほしい。自分から区のウェブサイトを見ること

がほとんどない。 
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問35 中区役所・中保健センターに対するご意見・ご要望がありましたら、ご自由にお書きください。 

主なご意見抜粋 

【まちの姿1：安心・安全に暮らせるまち】 

●草取りがきちんとされず、公園が荒れてとてもきれいとは言えない。区の取り組みとして各公園の整備

をし、管理することにより、子どもが安心して遊べるようにしてほしい。 

●治安が悪い上に、街灯が少なく道路が暗い。大通り以外のところの街灯を増やしてほしい。 

●堀川をきれいにしてほしい。 

【まちの姿2：人を育み、誰もがいきいきと暮らせるまち】 

●子育て支援や教育面に力を入れていただき、中区で子育てができてよかったと思えるようにしてほしい。 

●子育て中の保護者の方々が直接交流できる場を増やしてほしい。

【まちの姿3：魅力と活力にあふれるまち】 

●区で開催するイベントの参加人数を増やしてほしい。または、回数を多くし、多くの人がイベントに参

加できる機会を作ってほしい。 

●中区に住んで何年か過ぎたが、この街にかなり愛着が湧いている。この街とともに暮らしていきたいと

思っているので、今後ともよい街づくりを頑張っていただきたい。 

●外国人が多いが、外国人に対する知識がないので、差別する人もいる。外国の知識を広報するのもよい

と思う。 

●To provide a free Japanese class to migrant workers. I am warking as a caregiver to a care 

home, I hope the city can provide a skills training like me for free. Skills training for caregiver 

to increase knowledge on taking care of dementia patient. 

（訳：移民労働者への日本語授業を開いてほしい。私は、ケアホームで介護労働者として働いており、技

術訓練によって認知症患者をお世話するうえでの知識・技術を向上させるため、私は無料で技術訓練で

きるような機会を市に望みます。） 

【区政運営の取り組み】 

●コンビニで住民票などを取得できるようにしてほしい。 

●広報なごやや区役所サービスなどの内容が、子育て世帯や高齢世帯向けのものが多いと感じます。単身

世帯などに向けても情報やサービスが充実すると嬉しいです。 

●フェイスブックを利用している若者は少ないと思うのでインスタグラムや Twitter を充実させてほし

い。


